

培育创新动能 加快要素集聚

南昌加快建设区域科创中心

本报南昌讯 (全媒体记者 鄒政)7月26日,记者从南昌市科技局获悉:南昌市委出台《关于建设区域科创中心推动经济高质量发展的实施方案》,计划用三年时间,到2025年实现区域科创中心初步成形目标,高新技术企业突破3000家,高新技术企业增加值占规模以上工业增加值的比重达48%,技术合同成交额达400亿元,新增国家科技创新基地5个以上。

“各县区‘多点发力’,形成多层次、全方位的区域创新格局。未来三年,该市以科技创新引领‘4+4+X’产业发展,实施创新六大工程。实施创新平台能级提升工程,布局重大科技战略力量,加快新型研发机构转型,完善企业研发平台体系。到2025年,建设国家实验室在昌基地1个、国家科技创新基地5个、省实验室3个、省级创新平台100家;新型研发机构孵化50家企业;力争专精特新企业、专业化‘小巨人’企业建立研发机构全覆盖,逐步推进年营收1亿元以上工业企业普遍建立研发机构。

量质升级,壮大科技型中小企业群体,破解企业关键核心技术难题。到2025年,力争培育科技领军企业1家,独角兽企业实现零的突破,培育高成长性企业250家、专精特新‘小巨人’企业50家,高新技术企业突破3000家。围绕‘4+4+X’产业布局,梳理全市重点产业发展‘卡脖子’技术问题清单,构建企业出题、政府资助、产学研用协同的攻关机制。

实用技能型人才。加快南昌技师学院、南昌健康职业技术学院等建设,整合资源推动南昌职业教育高质量发展。持续做好每年吸引10万人才来昌留昌创业就业工作。实施科技成果转化攻坚工程,强化产业技术需求挖掘,提升科技成果供给质量,增强技术转移服务能力,完善技术要素市场化配置。围绕重点产业布局,推进龙头企业牵头组建产业链科技创新联合体,梳理产业链发展痛点、堵点,建立延链补链强链重点项目库。到2025年,新培育10家省级及以上技术转移示范机构,技术合同交易额力争达400亿元,万人有效发明专利拥有量达25件。



鄱湖明珠

8月1日,航拍下的鄱阳县白沙洲乡内青村湖面波光粼粼,湖汉纵横交错,景色迷人。近年来,该村全面开展新农村建设,完成圩堤加固、改水改厕、道路硬化等工程,村容村貌焕然一新,一个普通小岛,一跃成为鄱阳湖上的一颗明珠。

本报全媒体记者 洪子波摄

一串钥匙,串起暖心故事

彭雪英 陈洪明 本报全媒体记者 唐 燕

到服务室取钥匙,打开居民家门……8月1日一大早,宁都县城北社区网格员肖丽华如往常一样,开启了一天的工作。受台风影响,暴雨将至,她一路小跑到沐春苑小区独居老人黄月英、刘忠南家,为他们收衣服、关门窗。

“钥匙存在社区,我很放心。”沐春苑9栋1808室的曾文龙说,钥匙的存放,缘于一份信任。今年5月,他因病前往南昌治疗,手术前接到社区干部的电话,询问他这两天怎么没在孝老食堂用餐,是不是身体不舒服,他当时觉得一股热流涌上心头。曾文龙说:“社区干部的问候,句句温暖人心。”回到家,他便把入户备用钥匙存放在社区。

部、网格员、“四长”、志愿者主动上门服务机制,按照AB岗的模式,全天候为有需要的老人提供服务。在服务过程中,他们以诚相待、以心换心,半年时间,就有28户老人自愿把钥匙存放在社区,搭起了便民服务“连心桥”。

先华,胡先华立即赶到社区拿钥匙,打开老人家门,小心扶着老人。今年93岁的刘润先,腿脚不便,孩子不在身边,吃饭成了她最大的难题,网格员和志愿者们依托社区孝老食堂,轮流为她送餐。“他们就像我的孩子一样,天天都来家里。”刘润先对前来服务的人员赞不绝口。

南昌农村商业银行股份有限公司与中国长城资产管理股份有限公司江西省分公司 债权转让暨债务催收联合公告

根据南昌农村商业银行股份有限公司与中国长城资产管理股份有限公司江西省分公司签署的《资产转让协议》,南昌农村商业银行股份有限公司将其对公告清单(见右表)所列借款人及其担保人享有的主债权及借款合同、担保合同、抵债协议、还款协议和其他相关协议项下的全部权利,依法转让给中国长城资产管理股份有限公司江西省分公司。南昌农村商业银行股份有限公司特公告通知各借款人、担保人以及借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情况的相关债权债务或清算主体。

Table with 6 columns: 序号, 债权行, 债务人, 担保人, 本金, 利息. Contains 7 rows of financial data.

关于对在湖口县大步山安泰陵园购墓人员相关信息进行全面摸底登记的通告

为进一步摸清相关群众在江西省湖口县大步山安泰陵园购墓情况,切实保障购买人合法权益,近期湖口县民政局将对购墓信息进行全面摸底登记,现将有关事项通告如下:

- 一、摸底登记对象:凡在湖口县大步山安泰陵园已购墓穴且未使用的对象。二、登记需提供的资料:1.购墓人身份证;2.购墓协议;3.收据;4.其他相关材料。三、登记方式:1.线上登记。将所需资料的原件扫描并打包,通过邮件方式发送至:hkxb-gb@163.com。2.线下登记。携带所需资料的原件并提供复印件一份,到江西省九江市湖口县双钟镇石钟山大道36号湖口县民政局一楼湖口县殡葬管理站现场登记。四、办理登记时间及联系电话:1.办理时间:自发布之日起至2023年9月30日期间法定工作时间。2.联系电话:0792-6337123 18720217636(王先生) 特此通告 湖口县民政局 2023年8月3日

全国预制菜争霸赛走进赣州 赣南客家预制菜技术创新中心成立

本报赣州讯 (全媒体记者 曹章保 通讯员 余聪)7月30日,2023中央广播电视总台预制菜争霸赛启动仪式暨江西分赛区活动在赣州市举办,来自全国各地的部分预制菜企业展示了预制菜制作流程。近年来,赣州市立足赣南客家菜优势,抢抓预制菜产业“风口”,大力实施预制菜产业发展三年行动,提出将赣州打造成南方预制菜产业名城、世界客家菜预制加工基地的明确定位。该市成立全省首家预制菜产业协会,引进得利斯华南预制食品产业园等一批优质项目,全市预制菜产业综合产值突破100亿元。

全省风光摄影作品开展展

本报讯 (全媒体记者 黄锦军)8月1日,江西省第五届风光摄影作品展在省文联开展,展出的80幅优秀作品生动展示了江西良好的生态环境和大美赣鄱的自然风光,也充分展现了我省摄影人讴歌家乡、礼赞赣鄱的艺术情怀。江西省风光摄影作品展自2014年创办以来,已成为引导江西摄影人用图片宣传美丽江西、用影像讲好江西故事的一个品牌。本届展出的作品,一改以往横画幅构图的习惯,首次采用竖画幅构图,这不仅是展陈形式的创新,也是风光摄影创作方式的创新,更是顺应手机竖屏时代赏图潮流的一次尝试。

第九届江西省“互联网+”大学生创新创业大赛现场赛举行

本报赣州讯 (朱晨欣)7月28日至31日,建行杯第九届江西省“互联网+”大学生创新创业大赛现场赛在赣南师范大学举行。经过校级选拔赛、省级复赛网评、省级复活赛网评,共有来自各设区市、省直管县(市)教育局、赣江新区社会发展局、各高校、省属普通中专学校的113支复活赛现场赛团队,291支金奖争夺赛团队,在主教练、红旅赛道、职教赛道、产业命题赛道、萌芽赛道展开激烈角逐。

新余市上半年锂电外贸成绩亮眼

今年上半年,南昌海关所属的新余海关通过增加企业便利、增强企业活力、增进企业服务、降低企业成本等“三增一降”措施,做好加减法,不断发掘锂电产业发展潜力。统计数据显示,今年上半年,该市锂电产品出口额达119.2亿元,同比增长94%,占全市出口总值的84.4%,表现十分亮眼。新余海关结合锂电企业特点,通过“线上+线下”的方式,打造“一企一策”的多层级定向辅导,帮助企业充分了解AEO政策(通过相关部门合作,将海关监管风险最小化,从而促进全球供应链安全与贸易便利化,实现关企互利共赢、贸易畅通),并助力企业提升自身规范化管理水平。据统计,该市3家锂电AEO企业今年上半年进出口总值达278.2亿元,增长135.2%,占全市进出口总值的83.1%。

大余文旅产业加速融湾

“到A哆水寨冲浪打水仗,再去打卡网红天空之境,晚上还有篝火晚会,安排得满满当当。”近日,来自深圳的游客王楚珍一行20余人来到大余县丫山国家级旅游度假区,开启了行程满满的“夏日之旅”。为了吸引更多的粤港澳大湾区游客,大余县丫山国家级旅游度假区在广州成立了营销中心,并根据粤港澳大湾区客群的需求,量身定制了乡村休闲、森林康养、山地度假、红培研学等特色套餐,不断做大做强融湾文旅产业。随着深圳、香港旅游专列的开通,越来越多的粤港澳大湾区游客选择来到赣州旅游观光。大余县抢抓机遇,充分发挥毗邻广东的区位优势 and 山水花卉、历史文化、红色文化的旅游资源优势,加强与粤港澳大湾区的文旅合作交流,多次赴粤港澳大湾区开展文旅宣传推介活动。针对粤港澳大湾区游客对康养、度假、研学等方面的需求,大余县不断完善森林健走、水上乐园、自然研学、红色培训等配套硬件设施,积极策划开展“春笋节”“音乐烧烤节”“龙虾啤酒节”等特色文旅活动,着力丰富文旅产品业态,推动文旅市场持续升温;依托南方红军三年游击战争纪念馆、大龙村乡村振兴示范点、梅岭三章主题园等主阵地,打造了18个现场教学点,为粤港澳大湾区学员提供生动的教学课堂,进一步擦亮粤港澳大湾区教育实训基地品牌。今年1至6月,大余县旅游接待人数277.14万人,实现旅游综合收入29.66亿元,其中38%的游客来自粤港澳大湾区,增幅达67.28%。